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3amaun st KOHTPOJIHHOM PaOOTHI.

[Tpumeuanue: ...XX B YUCIOBBIX 3HAYCHHUSAX NTAPAMETPOB O3HAYAET MOCIETHHE ABE LU PHI
HOMeEpa CTYJEHYECKOro OuieTa

1. [Tpu3zma u3 TuTanata cTpoHIUs (np = 2,32) UCMOJIB3yETCS B KAU€CTBE BBIXOHOTO JIEMEHTA
CBSI3U IS BBIBOJIA U3JTy4YEHHs U3 BOIHOBOJIa HA ocHOBE Ta10s (n = 2,09). Tpu nunuum (Moib1)
HaOmogaroTes oA yrimamu 0 = 36,5; 30,2 u 24,6 OTHOCUTETLHO TIOBEPXHOCTH BOJIHOBOJIA.
BbIX0[HAas MOBEPXHOCTh HpU3MBI cocTabiseT yron ® = 60° ¢ HoBepXHOCTHIO BOIHOBO/A, A
JUTMHA BOJHBI H3Tydenus ho = 90xx A, UeMy paBHbI 3HaueHMs B 171 STHX TPEX MOa?

2. Ecnu ucnonp3oBaTh pu3My u3 pytuia (np = 2,50) B kauecTBe BXOAHOTO 3JIEMEHTA CBSI3U ISt
BOJIHOBO/Ia TAKOTO K€ TUIA, KaK U B 33/1aue 1, KaKOB JOJDKEH OBITh YToJ MaJeHUS ITydKa
U3TyYEHUS] OTHOCHTEIFHO BOJTHOBOJHOM TTOBEPXHOCTH JJIst 93P PEKTUBHOM CBSI3U €T0 C MOIOU
HAWHU3IIETO HopsaKa?

3. [IpssMoyTonpHas TpU3Ma U3 TUTaHATA CTPOHITHUS (Np = 2,32) UCTIONIB3YETCS B KAYECTBE
BXOJIHOTO 3JIEMEHTA CBSA3M JJI BBOJIa U3JIy4eHUs B BOJIHOBOI Ha ocHoBe Ta10s (n = 2,09).
Jlmina BonHb u3myueHus Ao = 90xx A°. BxogHas moBepXHOCTH MPU3MBI 00Pa3yeT ¢
IOBEPXHOCTHIO BOMHOBOAA yron 45°, Benuuuna B a1 MOIBI HAMHU3IIETO TIOPSAIKA B BOIHOBOJIE
cocrasiset 1,40 * 105 cm!. KakoB omkeH ObITh YroJI MEXAY BXOJAIIUM U3 BO3AyXa JIa3€PHBIM
MyYKOM M TIOBEPXHOCTHIO BOJTHOBO/IA JIOS MOTYUYEHHUS CBSI3U HA MOJIC HAMHU3IIETO TTopsiaKa’?

4. Pemi€TouHbIN 3JIEMEHT CBSI3U, HAXOSIIUICS Ha MIIOCKOM BOJIHOBOJIE, [T BOJIH BHYTPHU
BOJIHOBOJIa MOJKET JieHcTBOBaTh, Kak 180° peduextop. HaiiTn HauMeHbIIee 3HaYEHHE HEPHOIA
pemeTKN A, Ipu KOTOPOM peléTka OyIeT BbI3bIBATH OTPAKEHUE MOJIbI, €CIIH €€ MOCTOSHHAS
pacnpoctpanenus B = 1,582 k, a Ao = 0,63XX MKM.

5. Ilpusma u3 pytuna (np = 2,50) ucnonb3yercs B KaUeCTBE 3JIEMEHTA CBSI3U BOJHOBO/IA,
U3rOTOBJICHHOTO U3 BEILIECTBA C IOKa3aTesieM npesomiieHust n = 2,09 i u3ny4eHus ¢ JUIMHON
BosHbI A0 = 90xx A’ Ha ocHOBHOI Mozie. EcliM MOCTOSIHHAs pacHpoCTpaHeHHs STOi OCHOBHOI
monbl B0 = 1,44 * 105 cM’!, kakoii yToJ Y IOJKHA COCTaBJISATh BXO/IHAS IOBEPXHOCTh TaHHOU
IIPU3MBI C TIOBEPXHOCTBIO BOJIHOBOAA U KaKOM yros O OJKEH COCTaBUTh ONTUYECKUN Tyd
BHYTPH IIPU3MBI C TOBEPXHOCTBHIO BOJIHOBOAA ISl JOCTHXKEHMS Hanbosee 3(h(hekTuBHOM cBA3U?

6. Pemi€TouHbIil 351eMEHT CBsI3U ¢ neprooM A = 0,4 MKM, pacrooXKE€HHbIN Ha MITOCKOM
BOJIHOBOJIC U3 apCCHU A I'aJlJInd GaAs, HCIIOJIB3YCTCA AJid BBCACHUSA U3JTYUCHUA He-Ne Jla3epa
(Mo = 1,xx MxM). Ecau mocTosiHHas pacnpocTpaHeHHsl Isl MObl HAMHU3IIETO MOpsIIKa B
BOJTHOBOJIE o = 3,6 k, Kakoi yroJ JOMKEH COCTaBHUTH JIyY Jia3epa C MOBEPXHOCTHIO BOJHOBOIA
JUISL CBSI3U Ha 3Toi Moze. [IpuHATh, 4TO CBSA3b OCYIIECTBISIETCA HA TIEPBOM HOpsAKE AUPPaKINH,
Te | v|=1

OO0paser pemieHus:

1. Heob6xoaumMo HapucoBaTh MOAPOOHYIO cXeMy (UepTEK) yCTPOMCTBA, OMMMCAHHOTO B YCIOBUHU
3aa4u:

0



HpI/IMeLIaHI/ICZ cXeMa O0JKHa OBITH BBLINTOJIHEHA AKKYpaTHO, C UCIIOJIb30BAHUCM JIMHEHKHU 1
Tparcnoptupa. OueHsb KeIaTebHO COOM0IaTh Ha PUCYHKE BETMYMHBI YTJIOB U MPUIEPKUBATHCS
(xauecTBeHHO) 3akoHa CHeuMyca Ha rpaHuLax pasaena cpel. HeTouHblit HeakKypaTHBIH
4epTEXK MOXKET CIIPOBOILMPOBATH BU3YAIbHYIO OIIUOKY B OLIEHKE B3aMMHOIO MOJIOKEHUS JTy4eit
Y TTIOBEPXHOCTEW M HEBEPHBIM pacyéT. Ha cxeMe OTMETUTh 3aJaHHBIE U UICKOMBIE YTJIbI,
IMMOKAa3aTCJiv MPECJIOMJIICHUA U TPOUUC CYHICCTBCHHBIC JJAHHBIC 3aa4U.

2. 3amucatp ycioBre (pa30BOro CHHXPOHU3MA JJIS 3aJaHHOM CXEMBbI YCTPOMCTBA CBSZH: Z —
IPOEKIIHsI BOJIHOBOT'O BEKTOPA BOJIHBI B IPU3ME JOJKHA OBITH paBHA HCKOMOM (ha30BOMH
MOCTOSTHHOM MOJIBI B BOTHOBOJTHOM CJIO€

Bm = kpz = (27’[/)\.0)Sin (077

3. Onpenenuthb yroy Qsus BIBOAA JTy4a U3 NPU3MbI (OTHOCUTEIBHO HOPMAJH K BBIXOJHOM
MOBEPXHOCTHU IIPU3MBI).

4. OnpenenuTp yroa Qnan NAAEHUS BBIXOJALIETO JIy4ya Ha BBIXOAHYIO IOBEPXHOCTh IPU3MBI
(M3HYTpH NPU3MBI, OTHOCUTEIHHO HOPMAJIN).

5. Onpenenuts yroia @z MEXKAY JIy4OM U MOAOMIBOM MPU3MBI (TIOAOIIBA IPU3MBI B TAHHOM
cilydae napajulielabHa OCH Z, yTOJl OTCYUTBHIBAETCS OTHOCUTEIBHO HOPMAJIH K MOJIOLIBE).

6. BBIYHCIUTH Z — MPOEKITHIO BOJTHOBOT'O BEKTOPA BOJHBI B TIpHU3Me Kpz I JAHHON MOJIBI.

7. TIOBTOPUTH BBIUMCIICHUS TSI OCTATBHBIX HCKOMBIX MO,

YcIiioBHE CHHXPOHU3MA TSI PEIIETOYHOTO 3JIEMEHTa BBOJIa — BHIBOJIA TIPU OTPAKCHUU HA3a/I:
A =20 /(2 n2ggp) , Pm = (27/M0) Ny , Nopd — D HEKTUBHBIN TTOKAZATENH MPEIOMIICHHUS MOJIBI M.
np, O

YciioBre CHHXpOHU3MA MIPH BBIBOJIE B MTOKPHITHE MO YTIIIOM Om (YTOJI OTCUUTHIBACTCS OT
HOpPMAJIH K IJIOCKOCTU BOJIHOBOJIA):

Bv =PBo + (v2n/A)
3akoH CHemnyca
Ni sin 01 = n2 sin 02 - yIJIbI OTCUUTHIBAIOTCS OT HOPMAJIU K TPaHULIE pa3fena.

Jlutepatypa: P. Xancnepxep “UnrerpanpHas ontuka.Teopus u rexHonorus”, M., Mup, 1985 r.



